

**NOTA INFORMATIVĂ**  
**la proiectul hotărârii Guvernului**  
**„Cu privire la proiectele de investiții capitale publice”**

<b>1. Denumirea autorului și a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la proiectele de investiții capitale publice” ( <i>în continuare – proiect</i> ) a fost elaborat de către Ministerul Finanțelor.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
<p>Potrivit Raportului PIMA „Evaluarea managementului investițiilor publice din RM”, elaborat de către experții FMI și recomandărilor experților proiectului de asistență tehnică „Suport pentru Guvernul RM în pregătirea proiectelor de investiții întru implementarea Agendei de Asociere RM-UE”, se constată necesitatea modificării Regulamentului privind investițiile capitale publice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1029/2013 în vederea asigurării că toate proiectele de investiții capitale (din toate surse de finanțare ale bugetului de stat) vor parcurge procesul unic de evaluare.</p> <p>În prezent se constată că, din cauza unor proceduri dificile/anevoioase și a capacităților reduse ale autorităților bugetare de realizare a proiectelor de investiții capitale publice, nu toate prevederile Hotărârii Guvernului nr.1029/2013 se execută integral. În vederea simplificării procesului de examinare și selectare a propunerilor de proiecte noi de investiții capitale publice, se impune necesitatea modificării unor etape de implementare a proiectelor.</p>
<b>3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
<p>Proiectul prevede modificarea integrală a Regulamentului cu privire la proiectele de investiții capitale publice, cele mai semnificative ajustări sunt următoarele:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Deoarece procesul de evaluare a eligibilității proiectelor de investiții capitale, este parte componentă a procesului bugetar și se efectuează la etapa elaborării proiectelor CBTM și legilor bugetare anuale, în componența Grupului de lucru pentru investiții capitale publice se propune includerea doar a reprezentanților Ministerului Finanțelor;</li><li>2. Prevederile proiectului se vor aplica tuturor proiectelor de investiții capitale publice, indiferent de costul estimativ al acestuia (în prezent prevederile Hotărârii Guvernului nr.1029/2013 nu se aplică proiectelor cu un cost sub 5 mil. lei);</li><li>3. Prevederile proiectului se vor aplica tuturor proiectelor de investiții capitale publice, indiferent de sursa de finanțare, inclusiv pentru proiectele de investiții capitale finanțate din contul surselor externe și fondurilor de dezvoltare;</li><li>4. Propunerile de proiecte noi se vor prezenta în baza doar a unui formular completat conform Anexei nr.1 la proiectul Regulamentului, care va fi plasat</li></ol>

pe portalul web al platformei „Registrul proiectelor de investiții capitale” (RPIC);

5. Pentru proiectele noi de investiții capitale cu un cost estimativ de peste 10 mil. lei, în mod obligatoriu, se va elabora studiul de fezabilitate, iar pentru proiectele cu un cost estimativ de peste 200 mil. lei se va elabora studiul de fezabilitate cu includerea, după caz, a analizei cost-beneficiu și a analizei cost-eficacitate;

6. La Formularul de identificare și evaluare a proiectului (Anexa nr.1 la proiectul Regulamentului) pentru proiectele noi din domeniul elaborării programelor informatice (Soft-uri) și paginilor web noi obligatoriu se va anexa acceptul Instituției Publice „Agenția de Guvernare Electronică”.

7. Propunerile de proiecte noi de investiții capitale publice din contul fondurilor de dezvoltare vor fi examinate de către consiliile de administrare/supraveghere/coordonare ale fondurilor de dezvoltare în conformitate cu cerințele prevăzute în Anexa nr.1 a prezentului Regulament.

#### **4. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului nu implică cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat.

#### **5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Urmare a aprobării prezentului proiect urmează a fi ajustate unele acte normative în vigoare din domeniul administrării fondurilor de dezvoltare.

#### **6. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

Întru respectarea prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor [www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md) (compartimentul „Transparența decizională”, directoriul „Procesul decizional”), precum și pe portalul [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

Concomitent, în scopul respectării tuturor procedurilor de creație legislativă stabilite de Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, proiectul a fost prezentat la Cancelaria de Stat.

#### **7. Consultările expertizei anticorupție**

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție în conformitate cu prevederile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative.

#### **8. Consultările expertizei juridice**

Proiectul va fi supus expertizei juridice în conformitate cu prevederile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative.

MINISTRU



Dumitru BUDIANSCHI